

# Чебулинская газета

№ 40 (8115) 26 мая 2009 года ВТОРНИК

Газета издаётся с 1935 года. Цена договорная.

Читайте в следующем номере:

- Что случилось с погодой. Мнение обывателя.
- Современные купцы. Предпринимательство в районе.



## КОГДА УЙДЁМ СО ШКОЛЬНОГО ДВОРА...

Во всех школах района 23 мая прошли традиционные линейки и прозвенели последние звонки для выпускников. Старшеклассники, прощаясь со школой, прощались с детством. Как и всегда, на торжественной линейке в Верх-Чебуле директор школы В.С. Пономарев зачитал приказ о допуске к экзаменам. Как и всегда, был поднят государственный флаг и прозвучал государственный гимн. Вроде бы все, как в прошлом году, но только внешне. Каждое проведение последнего звонка обла-

дает своей неповторимостью, своими оттенками радости и грусти. Грустно расставаться и никто, особенно девочки, не скрывали своих слез. Плакали, осознавая, что школьное время, ставшее неотъемлемой частью жизни, невозможно вернуть. Но все-таки это праздник, даже погода, которая не баловала нас всю неделю, улыбнулась на время мероприятия. Профессионально был срежиссирован и сценарий «последнего звонка». Элементы театрализованности удачно сочетались с им-

провизориями выпускников. Работа по подготовке и проведению праздника осуществлялась работниками дома творчества под руководством О.А. Нефедовой. Поздравления, напутствия, ответные слова выпускников, песня, от которой заблестели слезы у половины присутствующих, - все пролетело на одном дыхании. Все было хорошо. Только жаль, что исчезла традиция исполнения песни «Школьный вальс», она была бы кстати. Финал – выпускник с первоклассницей на плече проходит в

последний раз по школьному двору и уносится ввысь, отражаясь от школьных окон, пронизывающий звон колокольчика.

Вот и все, уроков больше не будет. Впереди ребят ждет первое в их жизни серьезное испытание – экзамены, так сказать, пропуск во взрослую жизнь. Остается только пожелать всем выпускникам уверенности в своих силах и удачи на экзамене.

Александр БАТАЛОВ.  
Фото Валентины Алексеенко.



Житель тайги Анатолий Долматов.

## ЖИТЬ СРЕДИ КЕДРОВ...

Механический процесс посадки кедров чем-то напоминает действия с картофелем. Вначале работники лесного хозяйства трактором распахивают делянки, потом крутящаяся деталь, захватывая по четыре кедрёк металлическими щипцами, опускает их в нарезанные борозды. Главными озеленителями тайговых полян стали мастер участка Виктор Кузьмин и бывший вальщик-передовик Мариинского леспромхоза Анатолий Долматов.

Затерявшийся в тайге посёлок Казанка-20 для Анатолия Анатольевича – малая родина, и он говорит, что, если зимой будут по-прежнему чистить ведущую сюда дорогу, он со своей женой Екатериной, бывшей учительницей бывшей местной школы, никак с этой пяди земли не тронется. Неужели нравится жить в тайге?

- Вы не знаете, как пахнет здесь воздух после пивня. Не нюхали? Зря. А кедров я сейчас должен посадить столько, сколько их повалил, когда работал с пилой «Дружба» в леспромхозе, - говорит Анатолий. - В хорошие времена, не хвалясь, заготавливал по 40 тысяч кубометров древесины в год.

Однако кедры сажать ему больше нравится, хотя работа эта не из легких. Валить было проще

## Примите поздравления!

26 мая в нашей стране отмечается День российского предпринимательства. Это – один из самых молодых профессиональных праздников России. Он был официально учрежден в 2007 году Указом Президента РФ. В Кузбассе этот праздник отмечается с 2004 года. Сегодня с уверенностью можно сказать: малый и средний бизнес стал важной и неотъемлемой составляющей экономики нашего района.

Сегодня на нашей территории действуют 18 малых предприятий и 203 индивидуальных предпринимателя. В 2008 году они дали 30 дополнительных рабочих мест. Малый бизнес района работает во многих сферах. Это и строительство, и лесозаготовка, и деревообработка, и общественное питание, и торговля, и сфера услуг.

В Кузбассе работает областная программа поддержки предпринимательства. С 1 января этого года в 3 раза снижена ставка налога по упрощенной системе (с 15% до 5%), сокращён налог на прибыль на 4% – тем отраслям, которые «тянут» за собой работу других смежных отраслей. Эта мера касается и сельского хозяйства.

Начинающие предприниматели могут получить заем в размере 1 млн. рублей сроком на 3 года под 5% годовых. Для тех, кто потерял работу и хочет открыть свое дело, центр занятости населения выдает годовое пособие по безработице, оплачивает разработку бизнес-плана и компенсирует расходы на регистрацию предприятия. Кроме того, с января нынешнего года начинающим выдают безвозмездно, на конкурсной основе, гранты для создания новых предприятий в размере 500 тысяч рублей из областного бюджета. Из нашего района двое молодых людей уже выдержали конкурс и получили на развитие своего бизнеса по 500 тысяч рублей.

Я верю, что в нашем районе, где немало перспектив и возможностей для молодых энергичных людей, предпринимательство получит дальнейшее развитие.

Уважаемые предприниматели! Спасибо вам за созидательный труд, целеустремленность, неравнодушие и огромную ответственность. Крепкого вам здоровья, благополучия, успехов во всех ваших добрых делах и начинаниях!

С уважением  
глава района П. П. ПАСОВ.

## НОВОСТИ НЕДЕЛИ

- Всем любителям футбола! 26-27 июня в Верх-Чебуле состоится турнир летнего кубка имени Раздаева по большому футболу среди молодежных команд района.

## Несколько минут и... повысили пенсию

• Именно так случилось в Алчедате на совместном выездном приеме специалистами Пенсионного фонда, социальной защиты и приемной губернатора. Одна из жительниц села посетовала, что пенсия невелика. Её попросили принести трудовую книжку, благо живет неподалеку от сельсовета, и через несколько минут заявительница узнала, что пенсию повысят на 240 рублей, необходимо лишь написать личное заявление в Пенсионный фонд. Глава сельской территории Ю.А. Липко лично обещал доставить заявление по адресу.

В такой задушевной атмосфере прошла беседа за круглым столом, когда каждый задавал свои вопросы, консультировался и просто поговорили о жизни, вспомнили прошлое. Обсудили вопросы благоустройства, монетизации льгот, договорились о самообложении на замену аншлагов с названиями улиц и нумерацией домов. Почти два часа пролетели незаметно. Селяне были очень довольны такой встречей, у многих отпала необходимость ехать в райцентр.

Александр ЛЕЙБЕРТ.

(Окончание на 2 стр.)

# Реформа перешагнула через ваш порог

**Н**еторопливо, с опаской создавались в районе ТСЖ – товарищества собственников жилья. Сельские жители не очень-то доверяют нововведениям, и трезвый консерватизм зачастую бывает полезен. Но, как бы ни было, в прошлом году создали шесть ТСЖ, два из которых в районном центре.

Теперь они в выигрыше. Оказывается, только для них выделены деньги из федерального фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства для ведения капитального ремонта многоквартирных домов.

Один из двухэтажных домов по улице Мира, рядом с общежитием, уже сверкает оцинкованными коньками, белым шифером и свежими карнизами. А ведь еще только май. В бывшие годы – время раскачки. Сейчас же строительные бригады (фирмы) отбираются по конкурсу. Они несут полную ответственность за сроки и качество проводимых работ. Кроме того, над ними достаточно внимательных контролеров. Во-первых, это сами жильцы, собственники квартир. Потом правление ТСЖ, органы



Анна Ивановна Часовских.



Ремонт жилого дома.

местной власти и государственная жилищная инспекция.

Никто не спорит – создание ТСЖ дело хлопотное, беспокойное. В районной администрации, например, отмечают значительный вклад в это дело Зоя Александровны Бычковой. Но она попросила освободить её от этой обязанности. А Зоя Александровна очень активный деятель общественности. Сейчас этот воз тянет Анна Ивановна Часовских. Но даже её опыт и энергия не всегда встречают понимание, тем более поддержку. Это и понятно. От прежних структур уходят большие деньги и власть над жильцами. А работать по-новому еще не научились. Но теперь собственник жилья сам бу-

дет решать – кому и за что отдавать свои деньги.

Думается, что этот год будет годом становления и развития ТСЖ. Надо что-то думать о председателе ТСЖ. На общественных началах и голом энтузиазме долго не продержаться. Нужно вести учет поступивших и израсходованных финансовых средств, отчитываться регулярно о проделанной работе перед собранием собственников жилья.

Конечно, местная власть в этом поможет. Но все-таки желательно, чтобы инициатива исходила от самих жильцов. Достаточно две трети от общего числа, чтобы принятное решение было правомерным.

Кстати, если жители многоквартирного дома

не определились со способом управления своим домом, то орган местного самоуправления должен объявить и провести конкурс по выбору управляющей компании.

Но, еще раз повторимся, средства на ремонт дома могут быть выделены только в том случае, если жители создадут ТСЖ или самостоятельно выберут управляющую компанию.

Уточним, управляющая компания – это юридическое лицо, осуществляющее деятельность по обслуживанию, эксплуатации многоквартирного жилья по договору с собственниками.

Управлять жильем может ТСЖ и управляющая организация. Если вы выбрали второй ва-

риант, то на общем собрании хозяева квартир должны определить, какая управляющая компания будет обслуживать их дом. Коллективно жильцы составляют условия договора с компанией. Затем уже компания заключает договор с каждым жильцом-собственником.

В этом случае подписать договор с управляющей компанией вы будете обязаны, даже если не были на собрании жильцов и не одобрили текст договора.

Всю информацию о плюсах и минусах каждого способа управления жители могут получить в районной администрации, в отделе ЖКХ. Специалисты представят образцы бланков и расскажут о порядке проведения общего собрания собственников помещений по выбору способа управления многоквартирным домом.

Если вы не приватизировали квартиру, не являетесь собственником (например, квартирант), к вам вопрос о ТСЖ не относится.

Александр ЛЕЙБЕРТ.  
Фото  
В. Алексеенко.

## Фестиваль детских талантов

Семья – это ячейка общества, а общество и страна нуждаются в крепкой и надежной семье. Недаром в России вот уже несколько лет 15 мая отмечается день семьи, когда мы все стараемся показать всем опыт семейной жизни, традиций семейных воспитания детей.

Дети – это звено, соединяющее семью, детсад, школу, культуру, общественность с целью достойного всесторонне развитого человека нового поколения. С этой целью в нашем селе стало уже традицией проводить фестиваль детских талантов села Усть-Чебула «Юная звездочка».

15 мая родители, педагоги, воспитатели, бабушки спешили в СДК поддержать своих детей, и неясно, кто больше волновался – дети на сцене или взрослые в зале.

А на сцене сверкали звезды разной величины, а «звездочет» наблюдал, как на небосклоне вечера одна за другой вспыхивали яркие звездочки.

Гусарова Катя, Елисеева Алена, Меновщикова Валерия красивой песней открыли праздник. Театрализованные герои – старуха Шапокляк, Бабушка Ягуля развлекали зрителей, а ведущая Садырова Наталья представляла всем новую появившуюся в небе звезду.

Порадовали всех исполнением К. Гусарова, К. Долженко, Н. Чернышова, Н. Долженко, М. Майер; вокальные группы «Ритм», «Ребятушки», «Веселая карусель».

Украшением мероприятия были танцы в исполнении танцевальных групп «Ассорти» и «Капель», которыми руководит Е.П. Панчук.

Бурные аплодисменты зрителей были воспитанникам детского сада Диденко Маше, Суменковой Ире, Ползуновым Стасу и Кате.

В финале «Звездочет» П. Чернышов пригласил на сцену все звезды, появившиеся в этот вечер в Усть-Чебуле, а глава сельской территории Т.Г. Чернышова поздравила всех с днем семьи, поблагодарила коллектива СДК, детского сада и школы за плодотворную работу по воспитанию детей и оказанию помощи родителям в воспитании детей, вручила им сладкие подарки.

Праздник завершился ярким финалом и песней, которую исполняли всем залом.

Т. ЧЕРНЫШОВА.

## ЖИТЬ СРЕДИ КЕДРОВ...

(Начало на 1 стр.)

пили да пили. Хотя... как сказать. Другие потаскают пилу по тайге, да в наклон – к пенсии совсем без спины остаются. Анатолий Долматов тоже потерял свою былую стройность, но ни на что, кроме зимних снежных переносов, не дающих выкатить из гаража старый «Жигулёнак», не жалуется.

Вдыхать неповторимые запахи тайги, месить в дожди по красным глинищам грязь, за колбой для салата выбегать за свой огород, зимой вместо похода в клуб становиться в валенках на широкие лыжи, в морозы отогревая соседствующую с их домом водокачку, летом разбивать возле дома цветники, а по вечерам у телевизора следить за новостями в мире – всё это удел семьи Долматовых, умеющих и любящих выращивать кедры.

Эти удивительные кормилицы сегодня в лесхозовском питомнике стоят 160 рублей за штуку, а через десяток лет им цены не будет.... Даже москвичи потянулись за нашими кедрами. В конце нынешней зимы по их заявке две бригады рабочих с огромными комлями земли упаковали в спецтранспорт не один десяток сибирской сосны, дающей шишку с изумительным вкусом орехом. А сколько еще неизведанного таит наш богатый край!..

Валентина АЛЕКСЕНКО.  
Фото автора.



На снимках: вверху - лесоповал; внизу - техника лесного хозяйства.



## ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ - ДЛЯ ЧЕБУЛЯН

Как мы уже сообщали, в районной библиотеке открылся публичный правовой центр, который будет способствовать развитию информационных технологий на нашей сельской территории.

Открытие центра, в котором приняли участие заведующая отделом публичного центра правовой и социальной информации Наталья Артюх и другие представители Кемеровской областной научной библиотеки, проходило в зале детской школы искусств. Они говорили о значении центра, о его неоценимой социальной помощи населению.

Антонине Ремкус, возглавившей этот виртуальный «кабинет» в

районной библиотеке, на торжественном открытии вручили символический «золотой» ключ. Заместитель главы района Елена Лалина, удивившись, что в Кемерове подобный центр работает уже 10 лет, а в Верх-Чебуле он по счёту 62-ой в Кузбассе, пошла всем удачи в развитии информационных технологий на Чебулинской территории.

Она вручила гостям из областной библиотеки благодарственное письмо администрации и книгу о нашем районе.

После такого жеста гости воскликнули: «Мы безумно счастливы. Книга для нас – лучший подарок!»

С открытием правового центра Чебулинс-

кая районная библиотека вышла на более высокую орбиту – на обслуживание населения другого масштаба. Что это такое – люди оценият позже. Добавлю только, что в центре установлены три информационных правовых системы: законодательство России, официальные периодические правовые издания (до этого их полных электронных копий не было) и свод законов Российской империи с сохранением стиля и правописания той эпохи.

Валентина АЛЕКСЕНКО.  
На снимке: гости из Кемерова и работники районной библиотеки.  
Фото автора.

**Актуальная тема****Застарелая проблема**

Уважаемые жители Чебулинского района!

Давно назрел вопрос, который я хочу поднять этой статьей. Ни для кого в районе не секрет, что сложилась такая ситуация, когда жители района, вырастив животное, забивают его у себя во дворе и продают приезжим заготовителям, которые вывозят мясо в соседние регионы и районы Кузбасса. Вроде бы все довольны: и владелец мяса (с ним заготовитель рассчитывается сразу, на месте), и заготовитель, который сразу получает продукцию и увозит ее к месту реализации.

А кто выигрывает на самом деле? Владелец животного, который нарушает ветеринарно-санитарные правила о запрете подворного убоя, без ветеринарного осмотра? Кто даст гарантию, что вывозимое мясо получено от здорового животного? И это в то время, когда весь мир лихорадит то одна зараза, то другая, принимая угрозу разрасстись чуть ли не до пандемии. Я не говорю уже о том, что владелец животного получает деньги за свой скот, так, на глазок, сколько предложит ему заготовитель. Теряются деньги, теряется ценное сырье

(кожа, кишечник, кровь и прочее), нарушаются экологии, так как биоотходы не утилизируются. Вы что, все такие богатые?

Как раз такой случай произошел у нас в районе 16 мая 2009 г. Сотрудники Чебулинского РОВД: Паршинцев Александр Николаевич – старший оперуполномоченный уголовного розыска, Шматухо Евгений Александрович – начальник МОБ, участковые – Бурцев Антон Владимирович и Беляков Антон Анатольевич – задержали жителей соседней Томской области, которые на личном автомобиле вывозили целый прицеп, заполненный тушами лошадей, овец, крупного рогатого скота. Весь груз вывозили без ветеринарных сопроводительных документов. А в данном случае такой груз считается сомнительно-го происхождения и в последующем (после лабораторного исследования) должен идти только на переработку, если его признают полученным от здоровых животных.

После расследования выяснилось, что мясо не украдено, а закуплено в селах нашего района: Шестакове, Усть-Серте и других. Как раз

то, о чем я говорил выше. Конечно, после проведения расследования и «горезаготовители», и наши жители за нарушение Закона РФ «О ветеринарии» будут подвергнуты административному наказанию в виде штрафов. Но я бы хотел, чтобы вы поняли меня правильно. Речь идет не о штрафах. Речь идет о том, чтобы вы все, вырастив с таким трудом животное, получили за него нормальные деньги, не нарушая при этом ветеринарные правила, а значит, не подвергая себя и других возможностях заражения разными болезнями. Потому что, не дай Бог, конечно, если возникает какое заболевание, то происхождение мяса, откуда оно поступило, кто его бывший владелец, это все выясняется очень просто, а потом уже следует уголовное наказание.

У нас в районе действует убойный цех в селе Усть-Серта, который соответствует всем ветеринарно-санитарным требованиям. Сейчас открылся колбасный цех в учреждении ФБУ КП № 2 (с. ОрловоРозово), соответствующий всем современным требованиям санитарной безопасности, с подразделением госветнадзора. Поэтому

нужно сделать все, чтобы люди района сдавали свою продукцию, получали качественную продукцию, покупали ее в наших магазинах. Это и трудовая занятость населения, и получение рабочих мест, и приобретение качественной мясокомбасной продукции нашего производства, а не привозного, сделанного из непонятного сырья. Да и скот будет забиваться и перерабатываться у нас в районе, деньги останутся здесь же.

А задачи госветслужбы района – санитарная безопасность и здоровье населения в целом. Поэтому этой статьей я еще раз хочу выразить благодарность сотрудникам Чебулинского РОВД – Паршинцеву А.Н., Шматухо Е.А., Бурцеву А.В., Белякову А.А. Надеюсь, мы перекроем каналы незаконного вывоза сырья из нашего района с нарушениями законодательства. Тем более, они известны, эти каналы. Это Томская область, Красноярский край, г. Березовский, г. Мариинск, районы нашей области и др. А жителей района призываю поддерживать экономику своего района, не нарушать требования ветеринарного законодательства РФ. Это полезно не только для здоровья, но и для вашего кошелька.

**Б. МАЛЬЦЕВ,**  
начальник Чебулинской ветстанции, главный госветинспектор Чебулинского района.

**Найди меня, мама!**

Семья является источником и главным звеном передачи ребенку социально-исторического опыта, эмоциональных и деловых взаимоотношений между людьми.

Потеря семьи – огромная трагедия в жизни ребенка, которая оставляет тяжелый след в его судьбе. Воспитание в условиях государственного сиротского учреждения не дает полноценного представления ребенку об окружающем мире.

В настоящее время в детском доме проживают и воспитываются 29 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей от 5 до 18 лет.

Воспитанники нашего дома ведут активный образ жизни: занимаются поисковой деятельностью, танцуют, поют, стараются быть достойными и успешными в учебной деятельности.

В нашем доме живут Марина и Толя Фомины. На первый взгляд совершенно обычные дети. Но лишены они самого главного – материнской ласки, отцовского внимания, родительской заботы и тепла. Дети остались без попечения родителей и с 2007 года являются нашими воспитанниками.

Толе 13 лет, он учится в 7 классе. Мальчик очень добрый, отзывчивый.

С детьми своего возраста быстро находит общий язык. Со взрослыми вежлив, прислушивается к их мнению. Данные ему поручения выполняет добросовестно, с желанием. Толя принимает активное участие в жизни группы и детского дома.

Марине 16 лет, она учится в 9 классе. В группе сверстников девочка пользуется популярностью, уважением. Марина общительная, активная, легко идет на контакт. К общественным поручениям относится ответственно, выполняет добросовестно. Активно участвует в мероприятиях, а также художественной самодеятельности.

Мы очень надеемся, что кто-то из вас сделает еще один шаг на пути к тому, чтобы стать мамами и папами для Толи и Мариной, так жаждущих любви, ласки и заботы.

По всем вопросам усыновления, установления опеки и попечительства, создания «приемной семьи» обращайтесь по телефонам: 2-14-01, 2-15-54.

**М. ЛЯХОВА,**  
соц. педагог МОУ «Верх-Чебулинский районный детский дом».

**Люди наших сел****“Библиотекарь отличной работы”**

Много необоснованной грязи с экранов телевидения льется на прошлое нашей Родины. Как бы не чернили злопыхатели Советский Союз – страну, которую развалили, – это наша история, её мы должны знать и помнить.

Не все так плохо было в стране, которую построили, отстояли от фашистских захватчиков наши отцы и деды, люди, именуемые участниками Великой Отечественной войны, тружениками тыла. А для детей войны – детство, юность, становление как личностей.

Вот и очередная дата, отмеченная в марте текущего года, заставила оглянуться в прожитое, вспомнить события того времени.

1954 год – целинная зопея, комсомольские стройки. Руководство страны думало о продовольственной безопасности страны.

Молодой, с задоринкой, неравнодушный народ – ехали в глубинку, строили села, совхозы, колхозы, в селах объекты соцкультбыта, создавали семьи. Умели работать, умели организовать свой досуг. Ехали по зову собственного сердца. Главным было – вырастить хлеб для Родины.

Но не хлебом единим жив человек. Нужна ему



Нина Степановна Павлова.

и духовная пища, культура. Думали руководители и об этом. Ибо «хочешь уничтожить нацию – уничтожь её культуру».

В апреле 2009 года исполнилось 55 лет, как по путевке комсомола в наше село приехала молодая девушка Алелекова Нина, направленная на должность заведую-

щей клубом.

Родилась Нина в д. Макарьевка Новосибирской области 19 января 1932 года, в трудовой семье, была первым ребенком. Первые годы жизни были хороши, семья жила в достатке. Когда Нине было 6 лет, умер отец, а вскоре началась Великая

очага культуры деревенскую молодежь, организовала кружки художественной самодеятельности. На каждый праздник в клубе были концерты сельской художественной самодеятельности, где самодеятельные драматические артисты, солисты, чтецы, исполнители дуэтов и хоровых песен показывали свое мастерство.

Несмотря на то, что помещение клуба плохо отапливалось, зрительный зал всегда был полон, часто демонстрировались кинофильмы. Когда на летние каникулы домой в село приезжали студенты, Нина Степановна и с ними готовила концерты для селян, а порою выезжали в соседние села.

С 1951 по 13.04.1954 года работала на заводе п/я г. Кемерово контролером ОТК, откуда комсомол её направил в село поднимать культуру. И вот с 13 апреля 1954 года Нина работала завклубом в селе Усть-Серта. Под клуб было отдано здание церкви, в котором хранилось зерно. Комсомольцы, молодежь села освободили от зерна, побелили, помыли, покрасили, привели в надлежащий вид помещение под руководством новой завклубом.

Нина сплотила вокруг

волейбол, а их жены и дети поболеть за родных.

Десять лет отдала Нина Степановна клубной работе. Она была первой женщиной завклубом в Усть-Серте. До неё «избачами» работали мужчины. Здесь, в клубе, она встретила свою половинку – Виктора Степановича Павлова.

С 1964 года Нина Степановна в течение двенадцати лет работала заведующей Усть-Сергинской библиотекой. Дети, молодежь, взрослое население села были читающими, поэтому помещение библиотеки постоянно было многогодным. Много выписывали в библиотеку интересной периодической литературы.

В ноябре 1967 года Нина Степановна было присвоено звание «Библиотекарь отличной работы». На бесплатной основе культработники того времени выполняли общественные работы: обмер огородов, вели подпись на облигации (на заем), перепись населения, оформляли красные уголки на фермах, писали лозунги к празднику, плакаты, выпускали боевые листки – были застрельщиками всех начинаний.

(Продолжение на 4 стр.)

## Люди наших сел

# “Библиотекарь отличной работы”

(Начало на 3 стр.)

Село жило интересной жизнью. Приезжали молодые специалисты – учителя, врачи, специалисты сельского хозяйства. Нина Степановна вовлекала их в общественную жизнь села.

Организаторские способности Нины Степановны не были незамечены, и в 1975 году её избрали председателем рабочего комитета совхоза «Усть-Сертинский», где работала до выхода на заслуженный отдых.

Она была в курсе дел всех трудовых коллективов совхоза. Была агитатором, пропагандистом в животноводческих бригадах, редактором стенной газеты «За урожай» совхоза «Усть-Сертинский», членом комиссии по подведению итогов соцсоревнования, лектором общества «Знание», председателем родительского комитета школы, являлась членом ревизионной комиссии Чебулинской партийной организации, членом райкома профсоюза работников сельского хозяйства. Много лет руководила любительским клубом «Хозяюшка», который в

1991 году был удостоен чести принять участие в областном празднике Славянской культуры. Праздник проводился в филармонии г. Кемерово. «Хозяюшка» была награждена Благодарственным письмом, денежной премией оргкомитета.

Будучи на заслуженном отдыхе, Нина Степановна не оставила общественные нагрузки. Восемь лет она была председателем товарищеского суда в селе, в течение ряда лет народным заседателем районного суда, членом избирательной комиссии, доверенным лицом кандидатов на выборах в районный, областной Советы депутатов, выборах Президента. Более десяти лет возглавляла женсовет села. С 1988 года – член совета ветеранов села, а с 2005 года председатель совета ветеранов.

Вот уже 55 лет Нина Степановна на клубной сцене. Двадцать лет поет в ансамбле «Рябинушка», лауреат Первого районного конкурса чтецов «Поклонимся великим тем годам», посвященного 55-летию Победы, победитель областного конкурса

«Социальная звезда» в 2005 году.

Семья Павловых – победитель районного фотоконкурса «Семья года-2007», победитель районного семинара творчества «Мир вашему дому» в 2007 году.

Вот такова закалка молодежи пятидесятых годов. Труд и общественные нагрузки оценены по достоинству.

Нина Степановна имеет много Благодарственных писем, Памятных адресов, Почетных грамот отдель культуры, администрации района, администрации области. В 1990 году награждена знаком «Ветеран клубной сцены». Награждена медалями государственного и областного значения. Самая дорогая из них первая – медаль «Материнская слава II степени».

Нина Степановна вместе с мужем Виктором Степановичем воспитали пять дочерей, трое из них имеют высшее, а двое средне-специальное образование. У них десять внуков и три правнука. Все они окружают свою маму, бабушку, прабабушку теплом и заботой.

На вопрос: «Счастливы ли Вы?» - Нина Степановна отвечает:

«Да, потому что жизнь была нелегкой, но интересной. Работая в молодые годы, неоднократно училась на курсах повышения квалификации, вышла в турпоездках по стране, где посещала театры, выставки, музеи, печилась, отдыхала в санаториях, счастлива, что имею большую семью».

Всю свою жизнь – в кругу людей, об этом говорят фотографии, праздничные открытки. Как и в молодые годы – щетка, вяжет, передала эти свои увлечения детям, внукам, друзьям.

Односельчане постоянно обращаются к Нине Степановне за советом, моральной поддержкой, уважают её. Отвечает на это людям села Нина Степановна взаимностью.

Это о таких, как наша героиня, слова песен: «Не расстанусь с комсомолом – буду вечно молодым» и «Старость меня дома не застанет, я в дороге, я в пути...».

Здоровья Вам, Нина Степановна, любви близких и уважения односельчан.

Валентина ЕГОРЫШЕВА.  
с. Усть-Серта.

## ВНИМАНИЕ! «Роковой мужчина» в Кузбассе.

В рамках объявленных в области Дней культуры в конце мая кузбассовцев ожидает сюрприз – творческая встреча с актером театра и кино, участником телепроектов «Танцы со звездами», «Две звезды», одним из главных героев телесериалов «Гаишники», «Черная богиня», «Хиромант», а также художественных фильмов «Королёв», «Непобедимый», «Побег», «С днем рождения, Лола!» и др.

**Сergeem Astakhovym.**

В Чебулинском районе встреча состоится 27 мая в 18:30 мин. в районном Доме культуры пгт. Верх-Чебула, цена билета 70 рублей. После творческой встречи состоится демонстрация фильма «Королёв».

По вопросам приобретения билетов обращаться в районный Дом культуры (тел. 2-19-90), отдел культуры и кино (тел. 2-16-86, 2-19-87) и к директорам (заведующим) сельских учреждений культуры.

Добро пожаловать!

## Лунный домашний календарь

26 мая, вторник, 3 лунный день (5:65), в Раке (10:57). Лукаря Комарница, Глинерия, Гречишница. День провокаций. Пассивность противопоказана. Нежелательно оформлять и подписывать заявления, заключать договоры. В снах получишь предупреждение об опасности и возможных проблемах. Можно стричь волосы.

27 мая, среда, 4 лунный день (7:19), в Раке. Сидор (Исидор) Огуречник, Сидоры. Если мокрая тряпка замерзнет за ночь на открытом воздухе – огурцы сажать нельзя. Если сегодня северный ветер, холодно, то все лето будет холодное, но коли тепло – урожай огурцам. Сны вешие и сбываются в течение года. Можно стричь волосы.

26-27 мая, растущая Луна – в Раке. Не рекомендуется перегружать нервную систему, иначе могут возникнуть головные боли, мигрень и даже тошнота и рвота.

28 мая, четверг, 5 лунный день (8:35), во Льве. Вознесение Господне. Голодание противопоказано, так как энергетика дня способствует хорошему пищеварению. Нежелательно заключать договоры и начинать новые дела. Сбываются только радостные сны. Хорошо стричь волосы.

29 мая, пятница, 6 лунный день (10:28), во Льве. Федор Житник. Если в пору цветения рябины тепло, значит, все лето будет сухим и погожим. Активно поглощается и используется энергия космоса. Хорошее время для проведения омолаживающих процедур, хирургических операций. День пророчеств и гаданий. Рекомендуются парная и дыхательные упражнения. Сны предупреждают о неприятностях, затруднениях в делах. Можно стричь волосы.

Подготовил Юрий РУЗАВИН.

**ПРОДАЕМ**  
ВАЗ-21099, 1996 г.в. Тел. 8-903-908-69-66.  
ВАЗ-21014, 2006 г.в., 180 тыс. руб. Тел. 8-961-704-22-46.

**СРОЧНО. КВАРТИРУ** 3-комн. благ. на земле. Можено в рассрочку. Тел. 8-951-177-36-23, 8-904-371-99-38.

**КВАРТИРУ** 3-ком. благ. в Усть-Серте, по ул. Горького, 36-8. Тел. 8-913-436-69-57.

**КВАРТИРУ** 2-комн. благ. по ул. Мира, 5. Тел. 8-905-067-19-72.

**КВАРТИРУ** 3-комн. благ. в м-оне Южном. Тел. 8-905-065-05-94.

**КВАРТИРУ** 2-комн. благ. по ул. Советской, 267-4, в р-оне РЭСа. Тел. 2-21-78.

**СТЕНКУ** б/у. Недорого. Тел. 2-17-10.

**ВАННУ** сидячую и сливной **БАЧОК** – новые. Тел. 24-3-18.

**КРОВАТЬ** 2-спальн. деревян., 2 прикроватных **ТУМБОЧКИ**, плательный **ШКАФ** с антресолью, **ТУМБОЧКУ** под ТВ. Дешево. Тел. 2-11-80.

**ЗАКУПАЕМ**  
МЯСО говядину, баранину и конину. Тел. 8-906-948-55-56.

**КУПИМ**

**КАРТОФЕЛЬ**. с. Дмитриевка, ул. Набережная, 31. Тел. 8-909-519-89-22.

**КУПЛЮ**  
ИНКУБАТОР б/у в хор. сост. Тел. 2-24-26.

**СДАЕМ**

**ОГОРОДЫ** под картофель – 7 соток по ул. Калинина, 38; 5 соток по ул. Калинина, 24.

**30 мая с 9 до 10 часов**  
на рынке пгт. Верх-Чебула  
**СОСТОИТСЯ ПРОДАЖА** пекинских  
утят кросс «Благоварский», индушият  
(белый широкогрудый растет до 16 кг.)

ФБУ КП-2 ТРЕБУЮТСЯ ВОДИТЕЛИ с категорией Д, з/платы 9000 руб. Тел. 41-2-85

28 мая на рынке Верх-Чебулы будет  
**ПРОДАЖА** плодовых **САЖЕНЦЕВ** из  
г. Барнаула.

**Магазин «КАМЕЛИЯ»**  
предлагает скидки на все товары  
3-5 %. Приглашаем за покупками.

**Уважаемые подписчики!**

С 1 по 10 июня Мариинский почтamt проводит «Декаду подписчика», во время которой «Почта России» и некоторые издатели снижают подписные цены на многие газеты и журналы. Списки изданий со сниженными ценами находятся в каждом отделении почтовой связи Мариинского почтамта.

В настоящий момент во всех почтовых отделениях продолжается подписка на 2 п/г 2009 года.

Индивидуальным подписчикам, оформившим подписку на 3 издания и более в один адрес доставки, предоставляется скидка 10 % от стоимости услуг почтовой связи.

Подписчикам, проживающим в сельской местности, предоставляется 10% скидка на ежедневные газеты с периодичностью выхода 4 и более раз в неделю. Ждем вас!

МОУ «Чумайская СОШ» выражает глубокое сожаление Галаган Марии и Алене по поводу безвременной смерти их папы  
**ГАЛАГАН** Валерия Владимировича.  
Крепитесь. Мы с вами.

Газета зарегистрирована в Новосибирске Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации 26 июня 2002 года.  
РЕГИСТРАЦИОННЫЙ НОМЕР ПИ-121273.

Учредители:  
администрация Чебулинского района  
и АУ «Редакция газеты «Чебулинская газета» (Кемеровская область, пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 16 и ул. Мира, 2).

Гл. редактор А. И. БАТАЛОВ.

Газета выходит 2 раза в неделю. Подпись индекс 51952. Объем 1 п.л. Тираж 2830 экз. Заказ № 397.  
Телефоны: приемной администрации -2-13-45, редактора - 2-19-07, зам. редактора - 2-13-30, отдела рекламы - 2-11-80.  
E-mail:scolesnicov@kuzbass.net

Газета отпечатана: ИП Дашковский В.Н.  
ОГРН 30742132600014  
Адрес типографии:  
г. Мариинск, ул. Рабочая, 7.  
Печать офсетная, газета отпечатана  
в соответствии с предоставленными  
редакцией диапозитами.  
По вопросам качества печати обращаться: ИП  
Дашковский В.Н., тел. 5-29-66.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.  
По вопросам рекламы обращаться к рекламодателям. Письма редакция не возвращает, не пересыпает.